
WOJEWODA DOLNOŚLĄSKI Wrocław, dnia Up kwietnia 2017 r.

ZP-ZPSM.9612.15.2017.IS

Pani
Jolanta Małolepsza
Kierownik 
„SANA-MED” s.c. 
ul. Tatrzańska 2 
59-220 Legnica

Wystąpienie pokontrolne

Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 

(j.t. Dz. U. z 2016 r., poz. 1638 ze zm.), zwanej dalej ustawą o działalności leczniczej, 

§ 14 Zarządzenia Nr 286 Wojewody Dolnośląskiego z dnia 21 października 2016 r. w sprawie 

kontroli realizowanych przez Wojewodę Dolnośląskiego oraz na podstawie imiennych 

upoważnień nr 150 i 151, zespół kontrolerów w składzie:

Iwona Stasiak -  inspektor wojewódzki w Wydziale Zdrowia i Polityki Społecznej 

Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego, przewodnicząca zespołu,

Barbara Smektała -  inspektor wojewódzki w Wydziale Zdrowia i Polityki Społecznej 

Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego, kontroler, 

w dniu 10 marca 2017 r. przeprowadził bezpośrednie czynności kontrolne w trybie zwykłym 

w podmiocie leczniczym pod nazwą „SANA-MED” s.c., ul. Tatrzańska 2, 59-220 Legnica. 

Przedmiotem kontroli było spełnianie warunków i wymagań przez podmiot leczniczy 

realizujący świadczenia zdrowotne w zakresie opieki nad matką i dzieckiem oraz realizacja 

i dokumentowanie przez pielęgniarkę podstawowej opieki zdrowotnej profilaktycznej opieki 

zdrowotnej nad niemowlętami i dziećmi (od 2 miesiąca życia do 5 roku życia) oraz przez 

położną podstawowej opieki zdrowotnej profilaktycznej opieki zdrowotnej nad kobietą 

ciężarną, położnicą i noworodkiem (do ukończenia 2 miesiąca życia).

Kontrolą objęto okres od dnia 1 stycznia 2016 roku do dnia rozpoczęcia kontroli.

Kontrolę przeprowadzono zgodnie z zatwierdzonym w dniu 15 grudnia 2016 r. przez 

Wojewodę Dolnośląskiego planem kontroli na I półrocze 2017 r.
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W okresie objętym kontrolą osobami odpowiedzialnymi za wykonywanie zadań 

w kontrolowanym zakresie była: Pani Jolanta Małolepsza, kierownik.

W związku z przedmiotową kontrolą, której szczegółowe ustalenia zostały przedstawione 

wprotokole kontroli, sygn. ZP-ZPSM.9612.15.2017.IS, podpisanym przez Panią Jolantę 

Małolepszą w dniu 14 kwietnia 2017 roku bez wnoszenia zastrzeżeń, przekazuję niniejsze 

wystąpienie pokontrolne.

Na podstawie wyników przeprowadzonej kontroli działalność kontrolowanego 

podmiotu leczniczego w obszarze objętym kontrolą oceniono pozytywnie 

z nieprawidłowościami.

Oceny dokonano z uwzględnieniem kryterium legalności i rzetelności. Powyższą ocenę ogólną 

uzasadniają przedstawione poniżej oceny szczegółowe:

1. spełnianie warunków i wymagań przez podmiot leczniczy realizujący świadczenia 

zdrowotne w zakresie opieki matką i dzieckiem oceniono pozytywnie 

z nieprawidłowościami.

Stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły:

a) nie określenia w regulaminie organizacyjnym: organizacji i zadań poszczególnych 

jednostek lub komórek organizacyjnych oraz warunków współdziałania tych jednostek 

lub komórek dla zapewnienia sprawnego i efektywnego funkcjonowania podmiotu, 

warunków współdziałania z innymi podmiotami wykonującymi działalność leczniczą, 

organizacji procesu udzielania świadczeń zdrowotnych w przypadku pobierania opłat 

oraz sposobu kierowania komórkami organizacyjnymi, co jest niezgodne 

z wymaganiami określonymi w art. 24 ust. 1 ustawy o działalności leczniczej.

W dniu 16 marca 2017 r. podmiot leczniczy przesłał drogą elektroniczną regulamin 

organizacyjny, w którym zostały usunięte uchybienia stwierdzone w trakcie 

prowadzonych bezpośrednich czynności kontrolnych;

b) braku kozetki oraz wagi medycznej ze wzrostomierzem w wyposażeniu Gabinetu 

pielęgniarki podstawowej opieki zdrowotnej i Gabinetu położnej podstawowej opieki 

zdrowotnej, co jest niezgodne z wymogami określonymi w części IV ust. 4, pkt 1 

załącznika nr 2 oraz w części III ust. 4 piet 1 do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 

24 września 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu podstawowej 

opieki zdrowotnej (j.t. Dz. U. z 2016 r., poz. 86), zwane dalej „rozporządzeniem 

w sprawie świadczeń gwarantowanych”;

c) braku maseczki twarzowej do prowadzenia oddechu zastępczego w wyposażeniu 

nesesera pielęgniarki podstawowej opieki zdrowotnej, co jest niegodne z wymogami
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określonymi w części IV ust. 4 pkt 2 załącznika nr 2, do rozporządzenia w sprawie 

świadczeń gwarantowanych; 

d) braku maseczki twarzowej do prowadzenia oddechu zastępczego wyposażenia nesesera 

położnej podstawowej opieki zdrowotnej, co jest niezgodne z wymaganiami 

określonymi w części III ust. 4 pkt 2 załącznika nr 3 do rozporządzenia w sprawie 

świadczeń gwarantowanych;

2. zabezpieczenie kadrowe związane z profilem udzielanych świadczeń zdrowotnych oceniono 

pozytywnie;

3. zabezpieczenie sprzętowe oceniono pozytywnie;

4. realizację profilaktycznej opieki zdrowotnej nad niemowlętami i dziećmi (od 2 miesiąca 

życia do 5 roku życia), sprawowanej przez pielęgniarkę podstawowej opieki zdrowotnej 

oceniono pozytywnie z nieprawidłowościami.

Stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły nie realizowania przez pielęgniarkę podstawowej 

opieki zdrowotnej testów przesiewowych w 6 i 9 miesiącu życia oraz u 2, 4 i 5-letnich dzieci, 

co jest niezgodne z wymaganiami określonymi w części II załącznika nr 2 do rozporządzenia 

w sprawie świadczeń gwarantowanych, tj.:

a) u niemowląt do 6 miesiąca życia nie wykonała testu wykrywania zaburzeń rozwoju 

fizycznego (pomiary: masy i długości ciała, obwodu głowy i klatki piersiowej), 

nie oceniła rozwoju psychomotorycznego oraz nie przeprowadziła orientacyjnego 

badania wzroku,

b) u niemowląt w 9 miesiącu życia nie wykonała testu wykrywania zaburzeń rozwoju 

fizycznego (pomiary: masy i długości ciała, obwodu głowy i klatki piersiowej), 

nie oceniła rozwoju psychomotorycznego oraz nie przeprowadziła orientacyjnego 

badania wzroku i słuchu,

c) u dzieci 2-letnich nie wykonała testu wykrywania zaburzeń rozwoju fizycznego 

(pomiary: masy i długości ciała, obwodu głowy i klatki piersiowej oraz nie określiła 

współczynnika masy ciała -  Body Mass Index -  BMI), nie oceniła rozwoju 

psychomotorycznego, nie przeprowadziła orientacyjnego badania słuchu, Testu 

Hirschberga w kierunku wykrywania zeza oraz pomiaru ciśnienia tętniczego krwi,

d) u dzieci 4-letnich nie wykonała testu wykrywania zaburzeń rozwoju fizycznego 

(pomiary: masy i długości ciała, obwodu głowy i klatki piersiowej oraz nie określiła 

współczynnika masy ciała -  Body Mass Index -  BMI), nie przeprowadziła 

orientacyjnego badania ostrości wzroku, uszkodzeń słuchu, zaburzeń statyki ciała oraz 

pomiaru ciśnienia tętniczego krwi,
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e) u dzieci 5-łetnich nie wykonała testu wykrywania zaburzeń rozwoju fizycznego 

(pomiary: masy i długości ciała, obwodu głowy i klatki piersiowej oraz nie określiła 

współczynnika masy ciała -  Body Mass Index -  BMI), nie przeprowadziła 

orientacyjnego badania ostrości wzroku, uszkodzeń słuchu, zaburzeń statyki ciała i wad 

wymowy oraz pomiaru ciśnienia tętniczego krwi;

5. realizację świadczeń zdrowotnych w zakresie opieki nad kobietą ciężarną, położnicą, 

noworodkiem i niemowlęciem do ukończenia 2 miesiąca życia przez położną podstawowej 

opieki zdrowotnej oceniono pozytywnie z nieprawidłowościami.

Stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły:

a) wykonania mniej niż 4 wizyt patronażowych u położnicy i noworodka, co jest niezgodne 

z wymaganiami określonymi w ust. 8 części XIV załącznika do rozporządzenia Ministra 

Zdrowia z dnia 20 września 2012 r. w sprawie standardów postępowania medycznego 

przy udzielaniu świadczeń zdrowotnych z zakresu opieki okołoporodowej sprawowanej 

nad kobietą w okresie fizjologicznej ciąży, fizjologicznego porodu, połogu oraz opieki 

nad noworodkiem (j.t. Dz. U. z 2016 r., poz. 1132), zwane dalej „rozporządzeniem 

w sprawie standardów opieki okołoporodowej” oraz w części II załącznika nr 3 

do rozporządzenia w sprawie świadczeń gwarantowanych;

b) zakańczania opieki nad noworodkiem / niemowlęciem przed 6 tygodniem życia dziecka, 

co jest niezgodne z wymaganiami określonymi w ust. 12 części XIV załącznika 

do rozporządzenia w sprawie standardów opieki okołoporodowej oraz z przepisami 

zawartymi w części II załącznika nr 3 do rozporządzenia w sprawie świadczeń 

gwarantowanych;

6. prowadzenie dokumentacji medycznej zbiorczej i indywidualnej oceniono pozytywnie 

z nieprawidłowościami.

Stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły braku planu opieki położniczej w indywidualnej 

dokumentacji medycznej prowadzonej przez położną podstawowej opieki zdrowotnej, 

co jest niezgodne z wymaganiami określonymi w § 41 ust. 5 rozporządzenia Ministra 

Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji 

medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r., poz. 2069), zwane dalej 

„rozporządzeniem w sprawie dokumentacji medycznej”.
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Mając na uwadze powyższe ustalenia wydaje się następujące zalecenie pokontrolne:

1. wyposażyć Gabinet pielęgniarki podstawowej opieki zdrowotnej i Gabinet położnej 

podstawowej opieki zdrowotnej oraz nesesery pielęgniarki i położnej podstawowej opieki 

zdrowotnej zgodnie z wymaganiami określonymi w rozporządzeniu w sprawie świadczeń 

gwarantowanych,

2. realizować profilaktyczne świadczenia zdrowotne wobec niemowląt i dzieci do 5 roku życia 

zgodnie z wymaganiami określonymi w załączniku nr 2 do rozporządzenia w sprawie 

świadczeń gwarantowanych,

3. realizować profilaktyczne świadczenia zdrowotne wobec położnicy oraz noworodka 

i niemowlęcia do 2 miesiąca życia, zgodnie z wymaganiami określonymi w załączniku nr 3 

do rozporządzenia w sprawie świadczeń gwarantowanych oraz w załączniku 

do rozporządzenia w sprawie standardów opieki okołoporodowej,

4. dokumentować udzielone świadczenia zdrowotne zgodnie z wymaganiami określonymi 

w rozporządzeniu w sprawie dokumentacji medycznej.

Pani Jolanta Małolepsza w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia 

pokontrolnego, zobowiązane są do zrealizowania zaleceń pokontrolnych oraz 

do zawiadomienia jednostki kontrolującej o ich wykonaniu lub przyczynie niewykonania. 

Wynik kontroli zostanie umieszczony w księdze rejestrowej podmiotu leczniczego. 

Wystąpienie pokontrolne sporządza się w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, po jednym 

dla wspólników spółki cywilnej i dla przeprowadzającego kontrolę.
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